

Ленинское знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Коммунистическая
научная библиотека
Газетно-журнальный
фонд

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 13 сентября 1975 года

№ 111 (3126)

Дни выхода:
вторник, четверг,
суббота
Цена 2 коп.



НАЧАЛСЯ УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК!

- ВСЕ СИЛЫ НА ОБМОЛОТ ХЛЕБОВ!
- СЕГОДНЯ — МАССОВАЯ КОПКА КАРТОФЕЛЯ

— В РАЙКОМЕ КПСС И РАЙИСПОЛКОМЕ —

В декадный срок завершить уборку и хлебосдачу

Бюро областного комитета партии и исполнкома областного Совета депутатов трудящихся приняло решение с 12 сентября объявить ударный декадник по завершению обмолота хлебов. Поставлена задача — за десять дней обмолотить зерновые культуры не менее чем с 500 тысяч гектаров. Во исполнение этого решения бюро районного комитета партии и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся объявили с 12 сентября ударный декадник по складыванию и обмолоту зерновых культур в районе. Решено за десять дней обмолотить зерновые культуры не менее чем с 52 тысяч гектаров. Руководителям хозяйств предложено достичь задания до каждого коллектива бригады, фермы, звена, агрегата и отдельно — комбайнёров на декаду, на сутки и добиться безусловного их выполнения. Осуществить меры, направленные на сокращение срока уборки уро-

жая и выполнение задания по сдаче зерна государству.

Партийные, советские, хозяйствственные, профсоюзные, комсомольские органы обязаны усилить организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации трудящихся на ударную декаду. Организовать работу комбайнов не менее 16-18 часов в сутки; на период декадника предусмотреть повышенную оплату труда.

Развернуть действенное социалистическое соревнование среди звеньев, ферм, бригад, итоги социалистического соревнования подводить ежедневно с вручением передовикам красных вымпелов, поднятием флагов.

Дело должно быть поставлено так, чтобы каждое хозяйство добивалось ежесуточного прироста в намолоте зерновых не менее 5-7 процентов к плану, форсировало вывозку хлеба государству, засыпку семян, вспашку зяби, заготовку кормов для общественного скота, заготовку кормов, поднятием флагов.

Дело должно быть поставлено так, чтобы каждое хозяйство добивалось ежесуточного прироста в намолоте зерновых не менее 5-7 процентов к плану, форсировало вывозку хлеба государству, засыпку семян, вспашку зяби, заготовку кормов для общественного скота, заготовку кормов, поднятием флагов.

ЗНАМЯ ОСТАВЛЕНО ИЛЬИЧЕВЦАМ

Рассмотрев итоги соревнования союзхозов и колхозов, бригад и ферм на уборке урожая и заготовке кормов на 11 сентября, бюро РК КПСС, исполнком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства оставили переходящее Красное знамя коллективу колхоза им. Ильинца (председатель правления И. Н. Колбухов, секретарь парткома В. И. Боров, председатель профкома В. Я. Водопьянов). Колхоз выполнил план обмолота зерновых на 55 процентов, вспашку зяби — на 31 процент, заготовки сена и сенажа — на 88 процентов.

Третье место присуждено коллективу совхоза «Горский» (В. Т. Арышев, П. В. Носков, А. П. Варенов), выполнившему план обмолота зерновых

на 46 процентов, уборки кукурузы — на 100 процентов, вспашки зяби — на 28 процентов, заготовки сена и сенажа — на 79 процентов, травяной муки — на 100 процентов.

Бюро РК КПСС, исполнком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства оставили переходящее Красное знамя коллективу второй бригады колхоза имени Ильинца (бригадир П. Н. Кашико). Бригада выполнила план обмолота зерновых на 53,8, заготовки кормов — на 200 процентов.

Доска Почета

По представлению дирекций союзхозов и правлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая:

ТКАЧЕВ Иван Дмитриевич, ХАСАНОВ Максим Дмитриевич — шоферы Черногорской автобазы, работающие в совхозе «Горский», систематически выполняющие нормы выработки на 175-180 процентов.

ВЕРЕМЬЕВ Александр Михайлович, ШЕБЕЛЕВ Павел Петрович — шоферы Черногорской автобазы, работающие в совхозе «Ново-Пестеревский», выполняющие нормы выработки на 170-185 процентов.

ГРАЧЕВ Иван Евстигнеевич, БАБКИН Виктор Васильевич — шоферы Черногорской автобазы, работающие в совхозе «Салаирский», выполняющие нормы выработки на 185-190 процентов.

ПАВЛОВ Николай Николаевич, ДУБРОВИН Анатолий Александрович — шоферы «Кузбассэнерго», работающие в колхозе «Кузбасс», выполняющие нормы выработки на 128-135 процентов.

ДОДЛИПНЫЙ Иван Петрович — тракторист колхоза «Кузбасс», вспахавший 280 гектаров зяби.

IX ПЛЕНУМ РК ВЛКСМ

10 сентября состоялся IX пленум райкома комсомола. На нем рассматривался вопрос «О проведении 23-й районной отчетно-выборной комсомольской конференции».

Пленум решил провести 23 районную комсомольскую конференцию 1 ноября 1975 года и установил нормы представительства на конференцию.

Пленум освободил Беляева Г. А. от обязанностей второго секретаря РК ВЛКСМ в связи с переходом на другую работу. Вторым секретарем избрана Гурова А. К., работавшая организатором внеклассной работы в Ново-Пестеревской средней школе. Пленум также утвердил заведующим орготделом РК ВЛКСМ Кулагина Ю. В.

ДНЕВНИК уборочных РАБОТ

Сведения на 12 сентября с. г.

В первой колонке цифр — обмолочено зерновых, во второй — вспахано зяби (в процентах к плану), в третьей — заготовлено сена и сенажа (в процентах к заданию).

СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	64	21	134
«Беловский»	57	17	57
«Степной»	51	23	94
«Бачатский»	50	18	90
«Моховский»	46	29	126
«Горский»	46	28	79
«Родина»	43	25	79
«Н.-Пестеревский»	41	18	109
«Рассвет»	35	12	90
«Пермяковский»	30	17	71
«Салаирский»	22	10	94
«Иньюшинский»	16	24	75
«Новый»	15	65	53
Птицефабрика	31	27	—

КОЛХОЗЫ:

Им. Ильинца	59	33	113
«Правда»	53	29	88

АДРЕСА УДАРНЫХ ДЕЛ

СОВХОЗ «РАССВЕТ»

На второй ферме совхоза развернулись работы по вспашке зяби. Уже обработано 364 гектара. Хороших результатов добился на этом фронте работ тракторист Н. Ф. Козлов. Его ежедневная выработка в полтора раза выше нормы.

СОВХОЗ «РОДИНА»

По две нормы в день на вспашке зяби выполняет тракторист совхоза Василий Александрович Черепашков.

Хорошо трудился на уборке кукурузы механизированный звено Леона Андреевича Фищука. Всего за период уборки механизаторы этого звена — Н. А. Бабичев, А. А. Йиткин, В. А. Вавилов, Ф. К.

Соловьев, А. Е., Логунов — убрали более 400 гектаров. Приятно заметить, что каждый день механизаторы шли с перевыполнением планового задания.

КОЛХОЗ «ПРАВДА»

В колхозе состоялось собрание, на котором шел разговор о заготовке кормов для общественного животноводства. В частности, было предложено каждому двору заготовить и сдать на общественный склад по 500 килограммов грубого корма. Коллектив второй бригады, возглавляемый которой М. А. Адаев, сдал на фуражный склад 26 тонн сена. Активно принимают участие в нынешней кампании А. Маклаков, В. Конинов, В. Павлов.

ПОДДЕРЖИВАЕМ БАЧАТЦЕВ

Недавно в нашей школе прошло открытое комсомольское собрание, на котором обсудили обращение учеников Ново-Бачатской средней школы к школьникам района об участии в заготовке кормов.

Есть и у нас возможность колективно выйти на заготовку сена. Все комсомольцы седьмых-десятых классов решили единодушно выйти на субботники. Мы считаем, что работая таким образом, смо-

жем больше собрать и сдать союзхозу «Салаирский» сухой травы. Это будет наш вклад в увеличении запасов кормов.

Комитет ВЛКСМ возложил на комсоргов комсомольских групп ответственность за явку старшеклассников и качество проводимой работы.

Н. ИВАШЕНКО, С. СНИЦКАЯ, Ж. КУЗЬМИНА, члены комитета ВЛКСМ Сосновской средней школы.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОГРАНИЗАЦИЯХ

...И НАСТУПИЛА РАСПЛАТА

Партийная организация Бусканско-щебзавода объединяется в своих рядах 82 коммуниста. Это солидный коллектив. Ему по плечу любые задачи. Партийному бюро необходимо только концентрировать внимание коммунистов и направлять их усилия на решение этих задач. Однако бюро делало это слабо. Причина в том, что в полную силу работало всего процентов шестьдесят его состава.

Именно на этом остановились коммунисты в своих выступлениях на отчетно-выборном собрании. Члены партии чувствовали свою вину, признавали свои ошибки. Ведь только из-за них незрелого подхода к делу в партбюро попали случайные люди.

Вернее коммуниста Г. Усольцева, пожалуй, не скажешь. Помощник машиниста экскаватора бросил упрек собравшимся в лицо: «Да, в предыдущие выборы мы проявили беспричинность. Пошли по принципу: пусть выбирают любого, абы не меня. И что же из этого вышло? Некоторые вопросы решались неудовлетворительно. Сегодня мы воочию убеждаемся в этом. Теперь приходится расплачиваться. Стыдно!»

Как же это было на самом деле? А очень просто: выборы прошли без обсуждения кандидатур. Так, шофера АТХ предложили от партийной группы, своего коллектива в члены партбюро коммуниста Луценко. Их мнение: тов. Луценко работает не плохо, а остальное неважно. Когда же эта кандидатура была назначена на отчетно-выборном собрании первичной партийной организации завода — кое-кто из коммунистов возмущился: «Недостойн. Плохо ве-

дет себя в быту». Однако шофера настаивали на своем: «Мы решили избрать только его. Если будет в партбюро — исправится». И с их доводом согласились. Коммунисты проявили в этом случае несерьезность, показали свою бесхребетность. Почему? Непонятно. И каков же итог из этого? Луценко, как члена партбюро, можно судить только по одному тому, что он даже не соизволил пройти на отчетно-выборное партийное собрание.

Без энтузиазма работал и коммунист В. Петенев. Ему как

члену партбюро поручалось контролировать, направлять и руководить работой бытового сектора. Однако Петенев с заданием не справлялся. Условиями жизни щебзаводцев не интересовалась, в работу торговых точек вникал слабо, не требовал этого и от членов заводского комитета профсоюза, народных контролеров. А к чему это вело, говорили в своих выступлениях пенсионер А. Петров, директор клуба Д. Андроненко, вожак хлеба А. Семенюк. Продавцы открывали и закрывали магазины несвоевременно. Выходные дни устраивали, когда им заблагорассудится. Работники же столовой пиво продавали до позднего вечера. Поэтому у младежи один путь: «от бочки» — в клуб. Естественно, порядок в зрительном зале наводить было очень трудно, если к тому же учсть, что народная дружина (начальник штаба дружин В. А. Андроненко) работала слабо, а вернее — лишь по праздничному.

Бездейственность отдельных членов партийного бюро снижала работу в целом. Не по этому ли воспитанию трудящихся здесь занимались мало. В под-

ходах щебзаводы семь партийных групп. Они действуют, откликаются своевременно на запросы трудящихся. Особенно активную работу ведут эти не большие коллективы в горном (партгруппа В. Усолова) и дробильном (партгруппа И. Есенкова) цехах. Активизирует свою группу партгруппа пенсионер Александр Никифорович Петров. Остальные же партгруппы работают не в полную силу. Их интересуют только производственные показатели. А вот воспитанию трудящихся они пока не уделяют должного внимания.

Заканчивается год, завершается пятилетка. Щебзаводцы полны решимости добиться хороших результатов и достойно встретить XXV съезд родной партии. Их добрые стремления подкрепляются делом. За в-

семь месяцев произведено 603 тысячи кубометров щебня, вместо 568 тысяч по плану. Сейчас коллектив взял новые повышенные обязательства и решил задание пятилетки выполнить не к 7 ноября, как намечалось в начале года, а к 3 ноября. И дать сверх плана не десять тысяч кубометров продукции, а тридцать пять. Коммунисты заверили, что трудящиеся завода слово свое сдержат. Ведь основная часть рабочих относится к делу добросовестно. Об этом говорит тот факт, что только за прошлый год подтверждено и присвоено звание «Ударник коммунистического труда» 152 щебзаводцам.

Выступавшие на собрании электрик И. Сенчуков, главный механик завода В. Сапковский, начальник горного цеха В. Авдюшев, исполняющий обязанности начальника станции «Заводская» Г. Петров, пенсионер С. В. Елескин, машинист экскаватора А. Чернышев, директор щебзавода М. Н. Кроловецкий, второй секретарь РК КПСС В. В. Павлов отметили положительную работу партийного бюро, коммунистов и указали на их недостатки; поставили новые задачи; потребовали от членов партии больше заниматься производственными вопросами и воспитанием трудящихся; шире развертывать социалистическое соревнование и укреплять связь с комсомолом; решительнее вести борьбу с нарушителями партийной и трудовой дисциплины; не упускать из виду быт людей. Все эти вопросы сконцентрированы в принятом постановлении.

Коммунисты вновь избрали своим вожаком В. П. Пиго. Они видят в нем достойного руководителя бюро и партийной организации в целом.

Л. ШЕРИН.

НЕ ТОЛЬКО КОЛИЧЕСТВО...

Совхозами и колхозами района заготовлено более 70 500 т сена и сенажа, произведено 3512 тонн витаминно- травяной муки. Однако за количественной стороной дела нередко специалисты, руководители хозяйств забывают уделять внимание качеству кормов. А ведь, в частности, заготовка, хранение и технология приготовления являются основным фактором для запаса достаточного количества картофеля на килограммы массы.

Однако не везде еще используются все технологические режимы. По данным нашей лаборатории, например, только 10 тонн сена из 753 предоставленных на анализ совхозом «Пермяковский», первого класса. А вот в совхозе «Рассвет» из представленных на анализ 985 т первого класса 582 тонны, второго — 375 тонн. Цифры бесстрастные. Они выявляют не только запас картофеля, но и показывают отношение руководителей к вопросам качества.

Будет достаточное количество питательных веществ, значит можно уверенно заявлять о сохранности и продуктивности поголовья в предстоящей зимовке. Практика последних лет утверждает: как правило, дисперсией телата страдают из-за отсутствия витамина «А» в крови стельных коров. После растела эти животные малопродуктивны, а новорожденные телята слабые. Обеспечение дойного стада и молодняка доброкачественными кормами — забота каждого животновода. Именно зоотехническая служба хозяйств занимается раскладкой рациона на периоды зимовки скота. И конечно же, специалист должен знать какого качества эти или те корма. Однако не может не настороживать тот факт, что на анализ отправляются не все заготовленные корма. Так, по данным на десятое сентября тот же совхоз «Пермяковский» представил на исследование в нашу лабораторию 753 тонны сена. А ведь заготовлено в хозяйстве две тысячи тонн.

Ценным кормом правильно считается витаминно- травяная мука. О ее свойствах известно всем. И все же цифры опять-таки выражают: в совхозе «Бачатский» лишь девять тонн витаминно- травяной муки, приготовленной из люцерны, третьего класса. Хотя именно люцерна, как никакая другая трава, богата каротином.

Вероятно, низкое качество зависит от руководителей, специалистов, которые следят за ходом заготовки кормов. К сожалению, в некоторых хозяйствах до сих пор стоят плохо засыпанные стога сена. В частности, не соответствует нормам складирование брикетированного сена на первой ферме колхоза имени 21 партсъезда. Наблюдаются случаи, когда стога, стоящие в поле или на фермах, после «усадки» не поправляются, не завершаются должным образом. Хотя всем известно пагубное воздействие проливных дождей. В этом случае происходит или загорание массы, или, как конечный результат, загнивание. Такой корм уж конечно нельзя выдавать животным, тем более стельным.

Заготовка сена и витаминно- травяной муки должна проводиться в основном с период бутонизации трав. В это время темпы должны быть максимально высокими. Словом, вопросы заготовки кормов для общественного животноводства должны с самого начала решаться комплексно.

В. СЫРВАЧЕН,
врач ветбаклаборатории

Дела
овощеводов

ГОРОДОК ПОД ПЛЕНОЙ

ло построено пять первых теплиц.

— Пришли мы туда, — рассказывает старшая тепличница Анна Емельяновна Жириненко, — и не знаем за что взяться. Решили поначалу землю вскопать. А ее около трех тысяч квадратных метров. Пришел управляющий, посмотрел на наши старанья, улыбнулся. А на следующий день присадил электрическую фрезу. Когда посадили первые огурцы, никто из нас и понятия не имел, как с ними обращаться. Начали по старинке, как дома.

Хотя и немного времени прошло с тех пор, а науку прошли большую. Ездили учиться в совхоз «Гурьевский», в Юргу. Появился и свой агроном-овощевод. Теперь каждая из нас может даже подкормку проводить самостоятельно.

В этом году бригада тепличниц взяла обязательство собрать 56 тонн огурцов. И надо сказать, коллектив уверенно выполняет эти наметки. Еще в начале лета овощеводы отправили в магазины и столовые три тонны зеленого лука, редис.

По восемь с половиной килограммов с одного квадратного метра обязалось получить звено Антонины Петровны Селогиной. Сейчас результат этого звена — более одиннадцати килограммов с квадратного метра.

В каждом успехе принять искать секрет, но зачастую он прост: немного больше времени, чем другие, отдают они работе, чуть-чуть добросовестней относятся к делу. Но именно это и помогает

Антонине Петровне и ее подругам Веру Степановну Файферову и Александру Михайловну Севастополову добиваться хороших результатов.

В бригаде тепличниц пятнадцать человек, пятнадцать тружениц. Сколько кропотливого труда требуется приложить людям, чтобы вырастить, взелеть растения, чтобы дождаться результатов.

В этом году первую рассаду для тепличниц покупали в совхозе «Гурьевский». Пятьдесят копеек корешок. Что и говорить, дорого. Вот и назрел вопрос о создании своей рассадочной теплицы.

— Да, — говорит К. П. Щербакова, — такая теплица будет пущена в эксплуатацию уже будущей весной. Благодаря ей мы сможем получить раннюю рассаду, значит и ранний урожай. Уже в первых числах мая в теплицах под пленкой будут первые огурцы. Ну, а чем раньше начнем мы снимать урожай, тем весомее будет и конечный результат. Сейчас у нас на ферме 8600 квадратных метров закрытого грунта — одиннадцать теплиц под пленкой. К будущему году планируем увеличить эту площадь. Этот год был для нас проверкой сил. Хорошо, работать с людьми трудолюбивыми, неугомонными, которые кровно заинтересованы в результатах своего труда. Любой человек вольется из бригады, и о каждом можно сказать только хорошо. Анна Петровна Маслова всю свою жизнь отдала работе в совхозе. Но и

сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, не может усидеть дома. Пришла на теплицы и работает так, что молодым порой до нее дается.

В недалеком будущем Вишневка полностью станет хозяйством овощеводческого направления. Сейчас, кроме



теплиц, на ферме восемьдесят гектаров поляных земель, на которых растет капуста, кукуруза, лук, морковь, редька. Год от года эти площади будут увеличиваться. На обработке этих участков в основном заняты горожане: рабочие сетевого участка, Беловской ГРЭС, фабрик «Луч» и «Малыш», трикотажной фабрики.

Л. ЛЕЗИНА.

НА СНИМКЕ: слева — одна из лучших тепличниц, звеньевая второго звена — Антонина Петровна Селогина. Справа — Кира Петровна Щербакова — агроном-овощевод.

Фото В. КОРНИКОВА.



рова Щербакова делает свойничный обход. Осматривает теплицы, рассказывает, как лучше провести подкормку, отвечает на вопросы. Ей, опытному агроному-овощеводу есть чем поделиться. Много лет отдала она выращиванию овощей в Гурьевском совхозе, а зимой этого года предложили ей взять на свои плечи только что родившееся тепличное хозяйство в Вишневке, на первой ферме совхоза «Родина».

Городку под пленкой второй год. В прошлом году бы-



**ПЯТИЛЕТКА
ДЕВЯТАЯ,
ГОД
завершающий
ДОБЛЕСТЬ
иДУЩИХ
ВПЕРЕДИ**

КОЛХОЗ ИМЕНИ ИЛЬЧА—НА ФИНИШЕ

До конца девятой пятилетки осталось четыре месяца. В хозяйствах района подсчитывают, что уже выполнено, что предстоит сделать. Идет трудовая перекличка коллективов.

Сегодня на этой странице

	План на 5 лет	Выполн. за 4 г. 7 мес. в проц.
Молоко	107 600 ц	99 906 ц 92,2
Мясо	12 190 ц	11 977 ц 98,8
Яйца	17 790 000 шт.	20 383 000 шт. 114,6

Специалисты подсчитали, что, учтывая фактическую среднемесячную сдачу государству, пятилетка по производству молока будет завершена к празднику Великого Октября, а по мясу — к Всесоюзному дню работников сельского хозяйства.

	В среднем за год	В среднем за 4 г.
	8-й пятилетки	9-й пятилетки
Урожайность зерновых	12,4	16,8
картофеля	48	83
зеленой массы кукурузы	97	141

Внесено удобрений на 1 га пашни:

	органических (в т.)	минеральных (в кг)
Основные средства	2692 т.р.	3674 т.р.
Оборотные средства	840 т.р.	880 т.р.
Средний заработка колхозника за день	4,59 руб.	6,13 руб.

В чем же причина успеха? Вот что рассказывают об этом сами труженики коллектива.

Не так давно в Кемерове состоялся пленум областного ко-

ллективного союза колхозников Кемеровской области. На нем выступил председатель областного комитета КПСС Анатолий Егорович Буйков. Он подчеркнул, что в Кемерове и других областях Сибири и Дальнего Востока успешно решаются задачи по созданию высокопродуктивных хозяйств на базе колхозов и совхозов. Важнейшим фактором успеха является высокий уровень механизации сельского хозяйства. В Кемеровской области введен в действие ряд новых производственных объектов, что способствует повышению производительности труда. Но самое главное — это то, что колхозники и совхозники Кемеровской области имеют высокий профессиональный уровень и большой опыт работы.

В Кемеровской области ведется активная работа по созданию высокопродуктивных хозяйств на базе колхозов и совхозов. Важнейшим фактором успеха является высокий уровень механизации сельского хозяйства. В Кемеровской области введен в действие ряд новых производственных объектов, что способствует повышению производительности труда. Но самое главное — это то, что колхозники и совхозники Кемеровской области имеют высокий профессиональный уровень и большой опыт работы.

В Кемеровской области ведется активная работа по созданию высокопродуктивных хозяйств на базе колхозов и совхозов. Важнейшим фактором успеха является высокий уровень механизации сельского хозяйства. В Кемеровской области введен в действие ряд новых производственных объектов, что способствует повышению производительности труда. Но самое главное — это то, что колхозники и совхозники Кемеровской области имеют высокий профессиональный уровень и большой опыт работы.

**Сегодня мы
рассказываем о
том, как выпол-
няют свои обя-
зательства тру-
женники колхоза
имени Ильича**

или дважды, до и после всходов. Несколько раз обработали междурядья. На закладке сило-са темпы держали высокие, урожайность составила примерно восемь тонн с га.

Смотровая комиссия по про- ведению социалистического соревнования присудила звено А. Е. Буйкова первое место с вручением денежной премии и трех бесплатных путевок в дом отдыха. По передовикам равняются и другие звенья. Все это позволило колхозу план за готовки грубых кормов выполнить на 110 процентов. Сенажа заложено на 1000 тонн, а витамино-травяной муки — на 150 тонн больше запланированного.

К зимовке подготовились хорошо, — говорит главный зоотехник колхоза Анатолий Николаевич Вергунов. — Кормов будет значительно больше, причем более качественных, чем в прошлом году.

Сейчас на откормочной пло-

щадке в Токовой, где наилучший хороший подкормочный корм, находится 187 бычков. Все они будут сданы весом не менее, чем по четыре центнера. Причем, семьдесят процентов поголовья пойдет по упитанности выше средней.

В этом наша прямая выгода, — говорят экономисты колхоза. — Мы выигрываем от этого не только в тоннаже, но и в рубле. Ведь при таком условии мясо оценивается на пятьдесят процентов выше.

Сейчас на откормочной пло- щадке в Токовой, где наилучший хороший подкормочный корм, находится 187 бычков. Все они будут сданы весом не менее, чем по четыре центнера. Причем, семьдесят процентов поголовья пойдет по упитанности выше средней. За ними тщательно ухаживают Василий Горбунов, Алексей Бахтеев. Нынешним летом они в отдельные месяцы добивались нагула до 1300 граммов в сутки.

Заглядывая в завтра

С чувством высокой ответственности за судьбу выполнения взятых обязательств подходит коллектив колхоза имени Ильича к финишу девятой пятилетки; он не довольствуется достигнутыми успехами. Его взгляд обращен в будущее. Постоянные поиски резервов — вот, пожалуй, что наиболее характерно для него.

Представим слово председателю правления Иосифу Никифоровичу Колбухову.

— Весь о зовьи XXV съезда Коммунистической партии, — рассказывает Иосиф Никифорович, — вызвал новую волну труда и энтузиазма.

Нынешний год очень тяжелый. Пострадало от засухи много посевов. Однако, несмотря на это, наши передовики добиваются на уборке хлебов неплохих результатов. Так, комбайнщик Александр Дмитриевич Ненеш скшивается в день до 26 гектаров ячменя, намолачивая при этом до 234 центнеров. При урожайности около десяти центнеров на каждого перевыполняют норму косовицы Михаил Карпович Мазуров, Леонид Николаевич Сологубов и другие.

Соревнование за высокие темпы работ идет полным ходом. В честь передовиков стадион поднимается красный флаг. У нас все знают имена тех, кто вышел вперед. Заполняется доска показателей. Выходят свежие номера боевых листков, «молнии».

— Много думали мы и над тем, что у нас недоделано, — продолжает рассказ председатель.

— В будущем году четырьмя установками «АгроВ-5» будет искусственно орошаться триста гектаров кормовых угодий. Трубы уже завозятся. В перспективе — орошение двух тысяч гектаров картофеля, кукурузы, зерновых. Мы стремимся избавиться от кипротов природы.

В будущем же году на животноводческой ферме будут полностью механизированы все производственные процессы. На новом животноводческом комплексе уже заканчивают перекрытие. Войдет в строй цех гранулированных удобрений. Комбикорм будет свой, обойдется вдвое дешевле.

.. Так живет и трудится колхоз имени Ильича. Уверенно вступает он на путь индустриализации.

Полосу подготовил И. ЧЕРНОВ.

ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Наибольшую прибыль — 135 213 рублей — дали колхозу куры-несушки. Пятилетний план продажи яиц государству перевыполнен на 2 600 000 штук.

— Это очень выгодная отрасль производства, — говорит главный зоотехник А. Н. Вергунов. — Но только при условии, если хорошие корма, уход. Потом это все с лихвой окупится.

Кормят их здесь три раза в день. В рацион включают корку, которые позволяют накопить в организме несушки достаточное количество кальция, фосфора.

Утром и вечером дают влажный корм или «мешанку», как его называют здесь. Он состоит из дробленого ячменя, рыбы, фарши, муки, ракушечника. В

обед куры получают сухие концентраты. Для поения установлены корытца, которые периодически наполняются свежей водой.

— Весьма важно, — продолжает рассказывать Анатолий Николаевич, — правильно определить наиболее интенсивный

период яйценоскости. Мы держим несушек до года. После этого отправляем на мясо. Поголовье пополняем шести-семимесячными.

Чтобы не допустить падежа, он здесь сведен до минимума, само помещение периодически чистят, белят, дезинфицируют. За санитарным состоянием тщательно следят ветеринарный фельдшер Полина Устиновна Борисенко. Она же проводит исследования на инфекционные заболевания, всегда вовремя делает выбраковку.

Здесь выросли настоящие мастера птицеводства. Это Мария Емельяновна Борисенко, Евдокия Николаевна Шаповаленко, Агафья Сергеевна Ковалева. Они трудятся здесь уже более чем по десяти лет. Свои знания они пополняют на курсах. Затем сдают экзамены на классность. Сейчас все птичницы имеют второй класс.

Крепкий распорядок поддерживает в птичнике бригадир Та-



ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

ТРОЦ.

Эхо войны

(Быль)

Когда говорим мы не сказки,
А были,
У нас из души вырывается стон.
О нем на деревне давно
позвабыли.
Моги в бою — извещал
почтальон.
Прошло тридцать лет. И пришла
телеграмма,
Дохнула проклятой войной,
Седой человек плакал:

«Мамочка, мама!
Возьми меня, мама, домой!»
Под солнечным небом, под
звездным и лунным,
Военный развеялся дым,
Ушел он из дома здоровым
и юным.
Вернулся домой пожилым.
Когда-то геройски сражался
с врагами,
В руках держал крепко ружье,
Контуженным был — потерял
свою память.
Забыл даже имя свое.
Забыл свое имя. Забыл свою
личность.
Попал без сознания в санбат.
Ой! Сколько же дней на
постелях больничных

Стонал безымянный солдат.
Откуда он родом не вспомнил
ни разу.

А годы неслись чередой.

Твердил очень часто одну
только фразу

«Возьми меня, мама, домой!»
Протягивал к сестрам худые
ладони

И жалобно плакал, стонал.

Однажды под утро он сам себя
вспомнил,

Родную деревню назвал.

Родных всех припомнил и снова
забылся,

Ушел в свои светлые сны.

Прошло тридцать лет. Он домой
вернулся

Как горькое эхо войны.

Тогда пробежали мураски по
коже

У тех, кто все это слыхал...

— Ты, мать не моя, моя мама
може,—

Он маме-старушке сказал.

А мать зарыдала, раскрыла
объятья...

— Сыночек, ты родненский мой.

Но он не признал ни сестры, и
ни братьев

И снова просился домой.

У всех вызывает он горе и
жалость

Зачем ты страдаешь, солдат?

А та, что когда-то его

привождала

Заплакала, гладя винут.

Глядит на людей наш земляк

виновато,

Хоть нету его здесь вины.

На фронт уходил он отважным

солдатом.

Вернулся — как эхо войны.

* ВСТРЕЧА С К. Ф. СЕДЫХ

ПЕВЕЦ ОТЧЕГО КРАЯ

Недавно на экранах телевизоров мы смотрели художественный фильм по одноименному роману «Даурия» Константина Седых.

Из родного мне, Керчинского заводского района, Читинской области вышло три писателя. Все они наши современники: автор «Голубой Аргуни» и «Забайкальцев» В. И. Балабин, Николай Портнягин, опубликовавший повести «Заре на встречу» и «Дети народа» — о борьбе забайкальцев за власть Советов в годы гражданской войны, и автор нескольких сборников стихов, поэм «Каторга», трилогии «Даурия», «Отчий край» и «Ясное утро» (эта книга еще не вышла) Константин Федорович Седых.

Константин Седых родился в селе Попечный Зерентуй в семье зажиточного казака. В романе «Даурия» село названо Мунгаловским. О казаках Седых я узнал еще в детстве, когда моя родственница Анна Донская вышла замуж за казака Седых. Кости в детстве был у горнозерентуйской родни, где мы с ним и встречались. В 1925 году мы вместе учились в Нерчинском Заводе на курсах полеводов. Седых уже тогда писал стихи и читал их на сцене, публиковал в областной газете.

Вскоре, как он написал, «оставив у отавы коней и быков», уехал в Читу и поступил в педагогическое училище. После него он работал в областной газете «Забайкальский рабочий». Я тогда тоже жил в Чите и часто встречался с Седых. Это были годы становления Седых, как поэта. Потом Кости уехал в Иркутск, жил на Казачьей горе, где я

тоже побывал у него. Он писал стихи и, как говорил, пробовал перо на прозе. Речь идет о «Даурии».

Потом наши дороги надолго разошлись. Встретились мы с ним в 1960 году. Проездом в Забайкалье, я заехал в Кемерово и в редакции «Кузбасса» встретился с Бекшанским. Он написал дарственные надписи и дал мне две небольшие книги о Кузбассе.

— Передай Косте, — сказал он, — пусть вспомнит друга юности.

И вот я в Иркутске. Иркутские недавно отпраздновали 300-летие своего города, гербом которого когда-то был соболь, держащий в зубах колонка. Теперь город на вольной и непокорной дочери седого Байкала, Ангаре — индустриальный центр Восточной Сибири. Я спросил о Седых.

— Он на даче, — сказали мне.

— А далеко ли дача?

— Нет, на окраине деревни Большой Луг, — был ответ, — там леспромхоз, все знают.

Пригородный поезд остановился близ Большого Луга. По пыльной улице я добрал до окраины. У одного из домов близ платформы дети играли в мяч.

— Ребята, где живет Седых? — спросил я.

— Это тот, который пишет?

— осведомились разноголосым хором мальчишки.

— Да, да, который пишет.

— Во-он новый-то дом, номер семнадцать.

Дом этот, как я узнал, Седых купил и приспособил под дачу. У ворот стояла «Волга» цвета морской волны. Вхожу в ограду. С высокого крыльца

на другой день я извлек из чемодана свои рукописи, попросил его почитать и дать отзыв.

— Нет, ответил он, — читать не буду. Я ошарашу тебя и ты бросишь писать. Но обещаю тебе поддержку. Пиши, чувствуя, что у тебя получится.

Бросать писать нельзя даже тогда, когда ничего не получается.

Лучше расскажи обо всем. Я умею слушать.

Я рассказал.

— Хорошо задумано, — сказа-

зил он, — но поздно. В таком возрасте трудно написать хорошую вещь. Торопись, от возраста и здоровья милости не жди. Каждый образ лепи из целого. Поменьше клюквы. Герой должен блестеть. Напиши о Горном Зерентуе.

Мы долго беседовали. Вспоминали нашу юность, товарищеский.

... И сколько нет теперь живых

Тогда веселых, молодых!

Даурия! Назвав так свой роман.

Константин Федорович Седых имел ввиду не просторы земли под таким названием, где когда-то жило племя даур, а борьбу тружеников забайкалья с белогвардейцами кровавого атамана Семенова за власть Советов.

Прочитав в поезде главу из романа «Даурия», Александр Фадеев оценил ее по достоинству, а потом вызвал Седых в Москву и дал путевку в жизнь его роману.

Последний раз я видел К. Ф. Седых в прошлом году в Чите на чествовании автора «Голубой Аргуни» и «Забайкальцев» Василия Ивановича Балабина в день его семидесятилетия.

Постарел, хотя кудри еще есть, но они уже не черные, а тронуты серебром увядания.

А. ПОРТНЯГИН.

РЕДАКТОР П. П. КОЗЛОВ.

СДАВАЙТЕ ИЗЛИШКИ

Потребительские общества Беловского райпотребсоюза производят закуп картофеля у населения во всех населенных пунктах района по 11 копеек за килограмм.

Граждане! Просим имеющие излишки картофеля сдавать на месте приемщикам.

ПОСТУПАЙТЕ

ГПТУ-15 объявляет дополнительный набор учащихся на 1975—76 учебный год для обучения профессиям:

столяр строительный,
каменщик-монтажник конструкций,
штукатур-облицовщик,
плиточник,
слесарь-сантехник.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 14,5—16,5 лет, имеющие образование 8 классов.

Все принятые находятся на полном государственном обеспечении.

Адрес училища: г. Белово, ул. П. Морозова, 16. Остановка «Горсад».

Товары — почтой

Вниманию покупателей

Сапоги резиновые высыпают по почте наложенным платежом по заказам граждан Новосибирская база Посылторга.

База имеет в продаже:
ГАЛОШИ мужские. Размеры с 7 по 14, цена 2 руб. 92 коп.,
ГАЛОШИ ГЛУБОКИЕ, размеры с 5 по 9 — 3 руб. 64 коп.,
САПОГИ мужские формовые, размеры с 39 по 46 — 8 руб. 20 коп.

САПОГИ женские, цветные, на каблучке, размеры с 35 по 39 — 12 руб. 55 коп. и укороченные, размеры с 34 по 39 — 10 руб. 30 коп.

САПОЖКИ девичьи, черные, размеры с 31 по 33 — от 4 руб. 80 коп. до 5 руб. 60 коп.

САПОЖКИ детские, черные, размеры с 24 по 30 — от 4 до 5 рублей.

ТУФЛИ теннисные на шнурках, с резиновой обсьюзкой, размеры с 31 по 45 — от 1 руб. 80 коп. до 3 руб.

Кроме того, имеются в продаже ЭЛЕКТРОУСТИГИ с терморегулятором — 5 руб. 70 коп., ЭЛЕКТРОЧАИНИКИ — 7 руб., ЭЛЕКТРОКИПАЛЬНИКИ — 3 руб., МЯСОРУБКИ № 5 — 4 руб. 47 коп., ЛАМПЫ ПАЯЛЬНЫЕ — от 6 до 8 руб. и другие электрохозяйства по каталогу Посылторга «Товары — почтой». Который имеется в любом почтовом отделении. Здесь же имеется бланк для оформления заказа наложенным платежом.

Срок приема заказов на галоши глубокие ограничен до 30 сентября.

Адрес базы: 630042, Новосибирск-42, ул. Степана Разина, 52.



А МНЕ ВЕСЕЛО...

Фото В. ГРИШИНА.

Лето спортивное

В новом учебном году ребята средней школы № 209, что в поселке щебзавода, получат значки ГТО. Прошедшими летом они сдали последние нормативы — по плаванию. На пруду с этой целью каждый день работали общественные ин-

Н. ПАВЛОВА.

Тираж 7725 экз.

Объем — 1 печатный

лист газеты «Правда»

Индекс 652600

НАШ АДРЕС:

г. Белово,

ул. Советская, 8

ОП 17663

Беловское полиграфоиздание,
управление издательства
полиграфия в книжной торговле
и областном